[image: ]2022-2023承德市双桥区九年级下册：资本主义制度的扩展检测试题答案（2022 11 5 ）
答案：
一选择题 ：（共57分）
1－5 AABDC  6－10ACCBC  11－15 BBBDB  16－19 CADD
二．非选择题 （共43分）
20.（1）19世纪60年代。2分   
原因：克里米亚战争的失败；一些贵族的支持；农奴制阻碍了俄国资本主义发展；（任意两点4分）
（2） 条件：资金；自由劳动力；国内市场；6分
影响：推动资本主义制度巩固、扩展（促进资本主义制度在世界范围内确立）2分
（3）答案示例1：判断：同意。
理由：1861年俄国农奴制改革使2100多万农奴获得人身自由的同时，须出钱赎买份地，赎金高于当时的地价，这是对农民的掠夺。改革后，普通民众生活贫困并日益恶化，制约了俄国资本主义的发展。
答案示例2：判断：不同意。
理由：1861年俄国农奴制改革后，普通民众生活贫困并日益恶化，制约了俄国资本主义的发展。但改革使2100多万农奴获得人身自由，为俄国资本主义发展提供了自由劳动力；高额的赎金为资本主义发展提供了资金，改革解放了生产力，推动了俄国走上发展资本主义的道路；改革促使俄国社会出现新气象，对俄国社会的整体发展是有利的。

22（共14分）（1）条件：建立合适的政治制度（君主立宪制）；生产技术的发明与革新；工厂制度的确立（4分，每点2分，任答2点即可）
特征：以轻纺工业为主导（2分）版权所有
（2）特点：政府运用国家政权的力量，按照西方的样板，发展经济（2分）
举措：兴办官营企业；引用西方先进技术设备；扶植和保护私人资本主义（官业下放，将官营企业转给资本家）（4分）
（3）共同因素：有制度或政策保障；重视科技成就（2分，任答1点即可）

23.（14分）
(1) 渐进与妥协是最求民主与进步的宝贵智慧。（评分说明：其他答案符合题意也可，2分）
(2) 特点：规格高；规模大；考察范围广。（评分说明：答出其中两点，其他答案符合题意也可，每点2分，共4分）
主要变化：是日本走上发展资本主义道路。（2分）
（3）美德工业产值上升第一第二，英法下降。（评分说明：其他答案符合题意也可，2分）第二次工业革命的影响（2分）
（4）资本主义的发展（2分）
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